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Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da Casa 

Legislativa, realizou-se a décima quinta SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, da 

oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei 

de Menezes Ferreira, Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, 

Marcirio de Souza Silva, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o 

Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 014/23, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Of. nº 20/2023 da Brigada Militar. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. N° 017/23 

encaminhando proposições aprovadas em 22 de maio de 2023; Of. Leg.  041/23 informando aprovação 

do projeto de lei n° 035/23. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à leitura 

do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa.  No período do GRANDE 

EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a 

tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Hoje tem um projeto Nesta casa aí com certeza vai ser aprovado porque sabe 

isso aí, o que depende de nós, que seja para melhorar para o município, eu sei disso aí, que todos vão 

estar juntos, isso aí é uma coisa que não é pra gente, é para o povo que precisa, então ela pode ficar 

tranquila sobre isso aí, que vai ser um projeto é bom para todos aí. Também, primeiramente, quero 

parabenizar pela passagem da festa do agricultor. Estava muito bonita. Todas as associações que 

fizeram presentes não tenho certeza se estavam todas, que eu acho que não, de repente ficou alguma de 

fora, mas espero que o ano que vem seja uma festa melhor ainda, foi meio em cima do laço aí a gente 

sabe que é difícil tudo, mas graças a Deus que saiu, então a gente tem que se encontrar feliz e pega 

essa retomada de novo, o ano que vem seja maior nessa festa do agricultor, se Deus nosso senhor 

quiser, porque estava bonito, estava, o tempo ajudou, ajudou também, mas claro que a gente sabe, tem 

bastante coisa que ficou para trás, mas vai ser isso aí, vai ser organizado na próxima. Também quero 

parabenizar a Capela Santa Terezinha pela ótima festa que teve ontem ali, bastante gente, a 

comunidade, a comunidade é que pega todo mundo junto, tudo parelho, estava muito bonita, bonita 

mesmo, então vai os parabéns para eles ali da Santa Terezinha, Zona dos Marques ali. Como os outros 

colegas, um pouco claro, todos a gente sabe que não podem se fazer presente mas um pouco eu sei que 

estava lá, mas estava ótimo, agora deixo o convite também domingo que vem tem a festa ali na Nossa 

Senhora Aparecida se Deus quiser, o tempo vai ajudar também. Até não sei se é o presidente, ele me 

convidou ontem, ó Lagarto, vai estar presente também, não, vou sim, se Deus quiser a gente está aí, 

vamos ajudar os outros, então tomara Deus que seja uma festa bonita, o dia bonito também, que eu 

tenho certeza que vai estar. Vai ser uma festa bem organizada. Também hoje eu tenho um pedido de 

providências nesta casa e o rapaz reclamou para mim, o dia da festa aqui, ele até disse não Lagarto tu 

pede segunda-feira, não, não vamos ter sessão segunda-feira, que é a quinta do mês, não vai ter. Até, 

inclusive, por causa dos acidentes. Eu não sei se aí se pode ou não fazer quebra mola na estrada de 

chão, é lá na Egídio, até esse dia andou acontecendo um carro bater na frente da loja dele lá e o 

mercado, ele reclamando triste, andam correndo demais ali na frente. Ele pediu placas. Pediu se tem 

como o secretário e o prefeito mandar fazer placas tenho certeza que tem, mas quebra mola para ver 

se eles... é o único jeito deles conseguir diminuir um pouco a velocidade. Bateram, quebraram poste, 

até queimou umas coisas dele, freezer lá, é ruim isso a gente sabe, então deixo esse pedido, e o 

secretário ou o prefeito mesmo, tome uma atitude sobre isso aí e ele disse que na Egídio não tem placa 
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ali, é bom, tem que ter placa para nossas crianças vem o movimento ali saindo do ônibus. Como a gente 

sabe, tem um pedido do colega Fábio, já pedi também aqui da Antônio Guedes já faz tempo isso aí e 

nada ainda. Então uma coisa que a gente sabe que é necessário tem que ter, tem é obrigatório. Temos 

que ter cuidado de nossas crianças, porque a gente sabe que é perigoso. Ali a vereadora Laureni, pediu 

no ano passado foi isso aí e agora o colega Fábio pediu, então eu acho que o Marcos também pediu, 

mas sempre é bom reforçar que seja feito isso aí o mais rápido possível." Usou a tribuna o VEREADOR 

LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Também queria deixar aqui o agradecimento do almoço beneficente que teve lá na São João Batista 

dia 27 pró a Cris que a gente sabe o que está passando por um momento difícil de saúde e a gente sabe 

que a população sempre quer ajudar, então é muito importante para nós que é uma ação do bem sempre 

todo mundo se ajuda, cada um ajuda um pouquinho e a gente fica feliz. Eu acho que teve um bom 

sucesso lá, teve bastante gente. Se eu não me engano, foi quase 600 almoços, então a gente fica feliz 

que a população está sempre ajudando um outro. E a gente cada vez que puder fazer a nossa parte 

como vereador, a gente também está fazendo. Também queria deixar aqui os parabéns para a festa do 

agricultor que teve dia 28 de maio. Uma das festas mais importante que tem aqui no município, estava 

parada por causa da covid. Agora voltou novamente. A gente sabe que teve umas encrenca aí, mas a 

gente sempre está fazendo cada um sua parte para sempre fazer o melhor para a população e 

associações. Eu como vereador, penso que o prefeito tem 1 ano para se programar. Um ano para ajudar 

associações e não deixar para última hora, mas também não podemos deixar de dar os parabéns que 

estava uma festa bonita. E entregaram ferramentas aí, os deputados entregaram ferramentas que os 

vereadores pediram aí e também o prefeito deu recurso do bolso da prefeitura. Então a gente fica feliz, 

a gente critica, mas ao mesmo tempo também a gente fica feliz que está tendo coisa boa no nosso 

município. É que nem eu sempre comento aqui. O que está errado eu cobro, não interessa o lado, a 

amizade fica por um lado. E o melhor para o município tem que fazer pelo certo. Também queria aqui 

dar os parabéns para a Capela Santa Terezinha, Zona dos Marques, ontem uma festa muito bonita 

bastante gente. Eu acho que foi uma das maiores que teve. Vai ter mais festa para frente também. A 

tendência é ser outras boas. Então a gente fica feliz que a população vai, faz a parte, quer se divertir. 

E a gente como vereador, que nem o colega. Varlei falou aqui, não é todos que pode ir, mas um vai uma 

vez. O outro vai na outra. O importante a gente fazer a nossa parte e sempre apoiar as capelas. Dar os 

parabéns desde da copa até o presidente, a todos os que a gente não tem como expressar o nome de 

todos, que é bastante gente ajudando. A gente vê as vezes que botam nas redes sociais que é uma festa 

bonita, mas a gente vendo por trás do desenvolvimento de várias pessoas ajudando, é mais bonito ainda. 

Porque é de tirar o chapéu que a população ajuda. Então eu quero deixar aí os parabéns para todos. 

E agora sábado também vai ter o tiro de laço lá na cancha do Marcírio para a ação do bem aí para 

Cris, então dar os parabéns para o colega aí que não vai cobrar nada. Vai fazer o possível lá para 

ajudar a gente também já vai ajudar com um galeto. Também estão pedindo doações. Vai ter a rifa e o 

almoço também lá sábado. Quero dar os parabéns para o colega que está sempre ajudando. A gente 

que anda por aqui por ali a gente vê sempre gavando ele e demais colegas, mas ele também está sempre 

ajudando as pessoas. E ele poderia estar ganhando dinheiro lá na cancha de Rodeio dele, mas ele está 

fazendo a parte dele como vereador, fazendo uma ação do bem. Muitos vão dizer que por politicagem, 

mas que nem ele sempre disse, sempre ajudou pessoal e sempre vai ajudar. Então dar os parabéns para 

o colega também. Queria comentar aqui sobre a coleta do lixo, essa briga aí um rapaz aqui do Mato 

da Justa, me mandou mensagem para mim. Essa briga já vem de 3 anos aí novamente, ele falou que 

estava normalizado, estava passando, só que aí ali agora já vai para mais de mês e já não passam ali 

novamente, então é onde a gente é vereador, a gente vem aqui cobrar porque aqui sempre falemos. 

Antes, o rapaz que fazia a coleta de lixo era 11000 e não chegava a 12. A briga foi, foi até tirar ele. A 

gente apoiou porque não estava fazendo o papel certo, coletando certo. Então a gente entrou em acordo. 

E entrou uma empresa nova, só que o engraçado que essa empresa é 22000 e o problema não se resolve. 

Engraçado também que sempre na segunda estão aqui presente, sabe que tem sessão e de repente tem 
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medo que a gente vai falar, mas a gente, a população vai cobrar da gente, a gente tem que cobrar, não 

interessa o setor e sim fazer o papel de vereador, que é cobrar e fiscalizar. Então aí eu peço para o 

prefeito que toma uma atitude aí, de repente, quinzenal, passar no interior que está uma baderna, uma 

bagunça aqui também na Linha Amália, aqui está tudo atirado ali. Até onde é o trajeto que o vice-

prefeito vai para a casa dele, é fácil de ver e fácil de cobrar. A gente cobra do prefeito, cobra do 

secretário e eles têm que cobrar das empresas. Também queria comentar aqui um pouco sobre as 

estradas. O pessoal sabe que estou sempre cobrando, estou sempre fazendo vídeo. É o dever do vereador 

fiscalizar e também dizer que o secretário eu cobro dele, ele sabe que eu mando mensagem; muito 

pouco falo com ele pessoalmente, mas tenho a agradecer ele que nunca ele me xingou, nunca me sentou, 

que nem diz o outro, nunca ficou bravo comigo e sim eu cobro dele, posto na rede social, depois da 

pessoa vai ali, agradece para mim, eu mando direto para ele. Por quê? Porque ele estava fazendo o 

trabalho dele, só que a gente sabe que não é tudo de 1 hora, mas a gente tem que fazer nossa parte que 

é cobrar, de repente naquela localidade que já foi feito o serviço, aquela região está faceira, mas a 

gente tem que brigar pelos outros que estão esperando pelas outras estradas. Então eu sempre comento 

aqui, sou vereador, tentar ajeitar as coisas para todos e não para si próprio. Que nem as pontes 

também, foi feito várias pontes aí, teve ponte que fazia mais de 10 anos, os colegas baterem em cima. 

Eu também bato em cima e estou cobrando do prefeito, uma ponte que tem colegas aqui que sabem que 

o prefeito já sabe, não sei se está levando por birra política, não sei o que está acontecendo, que já 

poderia ter feito. Então eu peço para o prefeito que tome uma atitude e resolva e agradecer pelas que 

ele já fez e cobrar para as demais que tem que fazer ainda. Então que nem eu sempre comento o meu 

trabalho é vereador, não é para nenhum lado A nem B e sim para todos, está aqui o Alex aqui presente 

a gente é amigo, a gente comenta, estou dando os parabéns para ele sempre porque ele é um cara que 

hoje até o Derli, cobrou uma situação dele ali e ele não encrencou com o Derli, aceitou a crítica e 

depois conversou e deu o problema, o quê que aconteceu, então a gente passa para o secretário, 

secretário passa para o prefeito, se não consegue resolver, passa para o prefeito, mas é só pra comentar 

que a gente não tem nada, eu pessoalmente não tenho nada contra ninguém e sim fazer meu trabalho, 

que é fiscalizar. Agradeço sempre as mensagens que o pessoal manda, a gente às vezes consegue 

resolver muita coisa por telefone, porque às vezes a pessoa diz ah Leandro! Vem cá, dá uma olhada na 

minha estrada, vem cá do colégio. Tal situação, o lixo. A gente não pode estar em tudo que é lugar, mas 

graças a Deus, com a rede social hoje em dia a gente pode levar até o secretário e até o prefeito, então 

agradecer para eles que estão fazendo esse trabalho bom de secretário e os que estão fazendo errado 

a gente tem que cobrar e os funcionários também tem muito funcionário que estão fazendo muito serviço 

muito bom, mas aqueles que nem eu sempre digo que querem fazer as malandragens a gente tem que 

dar em cima e cobrar porque é o povo que cobra da gente, a gente também é funcionário do povo, é o 

povo que botou nós aqui, a gente aqui e a gente tem que fazer a nossa parte, honrar o nosso salário não 

é honrar os nossos votos e sim honrar o nosso salário e também dá um boa noite a todos. Depois falo 

mais um pouquinho do momento de líder." Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero de primeiro 

momento, desejar feliz aniversário ao presidente que comemorou idade no sábado. Que tenha muito 

sucesso na sua vida. Que tenha saúde, consiga tocar sua vida da melhor forma possível. Parabéns. Às 

vezes a gente se torna repetitivo, alguém que vem aqui seguido não é professora Luciane? A gente se 

torna repetitivo porque são eventos que acontecem na cidade. A gente gosta de conversar, de comentar 

sobre eles aqui, dizendo isso me refiro à festa do agricultor que aconteceu no domingo passado. Uma 

bela festa concordo plenamente que foi tudo meio a toque de caixa. Mas era uma coisa que nós não 

podíamos deixar de fazer. Como dito aqui também a retomada pós pandemia. E o desfile das 

associações também foi uma coisa muito... teve ali para não acontecer, mas graças a Deus aconteceu 

essa questão também dos implementos que a gente tinha essa dificuldade e conseguiu resolver também 

a toque de caixa, mas resolveu, então a gente tem que explanar sobre isso e quero, depois de tudo aquilo 

que li que a Brigada Militar enviou para nossa servidora. Quero também estender meus parabéns a 
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ela, a todas as pessoas aqui da Câmara de vereadores que ajudaram no dia a quem trabalhou na festa 

em qualquer sentido, seja na segurança, seja nas copas, seja na organização do desfile, seja cedendo o 

caminhão para o palco, o nosso amigo Cristian ali cedeu o caminhão, não custa nada para ele, mas ele 

podia de repente dizer nesse dia eu não vou poder. Mas ele emprestou, cedeu o caminhão, o pessoal do 

Sicredi também que fez com essa festa e principalmente presidente, principalmente, vou salientar 

novamente, as associações. Pessoal que veio lá da Serra do Herval de trator, Cerro dos Abreu, 

Serrinha, Carlos Gomes, Linha Francisca, Mato Bier, Arroio Grande e Brandão. Esse pessoal merece 

palmas por eles terem vindo, ah mas eles vieram e ganharam almoço, não sei que ganharam 

implementos, não interessa. Eles podiam não querer vir, mas eles vieram. Eu quero deixar aqui meus 

parabéns, especialmente essas pessoas que fizeram o desfile acontecer e também que fizeram a festa do 

agricultor, nem que fosse só à tarde, um baile grande, não é, mas aconteceu, então quero deixar aqui 

meus parabéns a todos eles e dizer ao executivo que siga fazendo assim mesmo e só que se aligere um 

pouquinho mais nas decisões, peça opiniões para nós, para a comunidade, para de repente, na troca 

de ideia, as coisas podem ser mais fáceis e saírem mais melhores organizadas, que não sejam toque de 

caixa. Quero também agradecer a assistente social que aqui esteve, o secretário pela explanação sobre 

um projeto que logo após votaremos que é muito importante se a gente muitas vezes a gente lê o projeto, 

mas o feeling do profissional, é muito importante para a gente algumas duvidazinhas que ficam ali na 

cabeça a gente com uma palavra ou outra, uma frase abre um horizonte. A gente consegue ver muito, 

muito mais coisa que não estava vendo. Também na quinta-feira tivemos uma audiência pública aqui 

sobre a saúde e a questão da saúde e teve uns números ali presidente que eu fiquei, sinceramente eu 

sempre me surpreendo positivamente, números da saúde que o secretário Danio nos explanou aqui no 

dia estávamos alguns vereadores, acho que a vereadora Laureni e eu e o presidente acho que era nós 

3. Então eu queria só colocar 3 números de cada setores aqui que me chamou muita atenção. Exames 

laborais, 3941 exames laborais. 3941. Pacientes transportados, presidente, 2400 pacientes 

transportados no quadrimestre de janeiro a abril. Vacinas 2303 vacinas aplicadas no posto de saúde. 

Parece uma brincadeira, ah pouca coisa, obrigação, não esses números tem que saber. Comunidade 

tem que saber. Muitas vezes há isso é obrigação, vem dinheiro para fazer, mas daqui a quanto já se viu 

falar nesse Brasil gigante vacinas botada fora porque não foram aplicadas porque foram comprados. 

ESF, 973 atendimentos médicos, 387 atendimentos de enfermeiro e 587 atendimentos de técnicos de 

enfermagem. Isso é muita coisa. E com gasto de quantos por cento presidente, 24% da saúde hoje. Teve 

épocas que era 39. E menos atendimentos com mais gastos. Então hoje tem menos gastos e mais 

atendimento. Isso é sinal de eficiência, tem pontos que estão com problema? Tem, até comentei e cobrei 

do secretário da saúde, vereador Alvício, aquela questão dos médicos demorarem para começar a 

atender e ele me deu uma explicação, que eu aceitei bem plausível. Muitas vezes, todos os pacientes são 

feito a primeira cruzada ali de ver a pressão e tal. Alguns com situação um pouco mais grave, é 

separado por cor. As cores que estipula gravidade, já passam para frente, não volta para o salão, então 

o médico chega 8, 8 e meia ele vai entender os primeiros que foram passados. Muitas vezes tu fez a 

tua... viu a tua pressão e voltou pro salão e demorou para ser atendido. Eu aceitei a explicação dele, 

tem lógica. Agora, se realmente acontece toda o tempo dessa forma, aí é outra situação. Mas parabéns 

ao secretário Danio, a coordenação da saúde. Muito, muito importante o funcionamento e também 

queria fazer um pequeno comentário, até aplaudir porque começou agora a equipe de volante de 

fiscalização de ICMS, fizeram acho que uma ou duas saídas pelas ruas aí e já tiveram resultado. Isso é 

muito importante porque a gente sempre cobra fiscalização do ICMS, que sai a madeira sem nota, sai 

o tabaco sem nota, qualquer outra coisa que saia sem nota e nós temos que aumentar a arrecadação, 

isso é uma forma de aumentar arrecadação. Existe um programa do governo do estado que é o 

Programa de Integração Tributária, onde Barão do Triunfo é participante e essas multas que são feitas 

no interior, que são as abordagens, elas são enviadas para a Sefaz e ela nos devolve como ICMS. Então 

isso é o trabalho da equipe que hoje acho que é a Luciane e o Ricardo que fazem esse trabalho. Quero 

parabenizar eles e digo que continuem cada vez mais, porque isso vai ter retorno. Já está tendo e vai 
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ter retorno. É muito importante para o município porque conta várias, várias pontuações e várias tipos 

de verbas que podem vir para nós e para encerrar presidente, eu quero dizer que queria dar aqui as 

boas-vindas para o novo coordenador do desporto, que é o nosso amigo Adilson, que voltou para a 

prefeitura, só que agora em outro setor, e queria dizer para ele, já disse hoje pessoalmente, quero dizer 

aqui publicamente que nós aqui em Barão nós temos uma deficiência no setor desportista algum tempo 

e disse para ele que sei que o coordenador de desporto vai ter várias funções, inúmeras funções. Só que 

eu disse pra ele, por favor cara, não esquece do desporto, não esquece dos campeonatos, não esquece 

dos jogos comunitários rurais, que pode ser feito, não esquece de várias coisas que a gente tem na pasta 

realmente. Que eu sei que ele vai de repente outras várias funções, embelezamento da cidade, mas por 

favor Adilson não esquece do desporto, isso nós estamos deixando a desejar. E para encerrar realmente, 

eu quero convidar agora a comunidade baronense que na quinta-feira nós temos o feriado de Corpus 

Christi e as 3 horas da tarde teremos uma procissão religiosa em torno da praça onde serão feitos 

aqueles tradicionais tapetes coloridos. E como todo mundo já sabe e fica muito bonito. Quem quiser 

participar, sintam-se todos convidados." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Iniciar parabenizando o 

presidente pela passagem do seu aniversário, que sempre tenha muita saúde e êxito em sua vida, 

presidente. Me desculpar com a comunidade de Santa Terezinha, que ontem não pude participar, 

estávamos eu e minha esposa meio adoentados ontem não pudemos participar, mas desejo sempre êxito 

e podem sempre contar comigo para essas atividades. Também falando sobre a festa do agricultor 

embora tenha sido realizada, organizada de última hora, mas vejo como bem positiva, bem proveitosa, 

pessoal que a gente conversou no dia todo mundo estava gostando principalmente o desfile. A gente 

quem nem eu, na vida inteira, morei aqui já tinha um costume de assistir ao desfile, para nós, vira quase 

como uma... É uma coisa interessante, mas já vai virando uma rotina, mas pega uma pessoa que nem 

meu sogro, que veio morar recentemente aqui na cidade e sempre foi um agricultor, é uma coisa que 

ele se emocionou em ver toda aquela quantidade de tratores e se surpreendeu também quanto tem força 

a agricultura do nosso município e isso é muito importante porque mantém viva o orgulho do pessoal, 

do nosso pessoal ser agricultor e produzir e chama muita atenção também. Eu estava participando do 

desfile e vendo como nós temos jovens que participam do desfile. Como a gente tem jovem que ainda 

tem orgulho e gosta de ser agricultor. O que é um grande desafio para a cidade pequena, para a cidade 

rural, certa feita conversando com o professor Rafael sobre esse assunto, né? Que a gente, o futuro é o 

jovem, a gente tem que trabalhar para que esse pessoal se mantenha, tenha condições de se manter na 

agricultura e tenha prazer em estar ali trabalhando no dia a dia, na lavoura, no meio rural e cabe a 

nós como poder público estar correndo atrás para dar condições para eles. É uma condição que eu 

acho muito importante é uma forma de apoio como é a distribuição de implementos, como foi feito aqui 

no município no mês passado, um pouco antes do desfile, não foi 100% como as associações esperavam. 

Creio que isso é uma coisa que a gente tem que melhorar o diálogo entre as associações, talvez alguma 

associação possa ter se sentido meio desfavorecida frente a outras, mas que bom que foi distribuído e 

com certeza serão bem utilizadas. Eu estava conversando ontem com o presidente de uma associação 

na segunda-feira de manhã, já tinha gente procurando aquele implemento que foi destinado para a 

associação. E dentro da associação, creio que está bem cuidado e cabe a nós também estar fiscalizando 

isso. Também parabenizar as bandas que participaram, via no rosto dos nossos conterrâneos aqui a 

alegria e o orgulho de estar prestigiando o Luan tocando na banda do Tchê Guri, uma das bandas de 

maior renome no estado. E os parabéns a ele, a família dele, pela educação dele, porque hoje ele é um 

artista conhecido no estado inteiro até no país e não deixou de ser um cara humilde, um cara gente 

boa, que todo mundo chegava ali, cumprimentar, abraçar, tirar uma selfie, ele estava atendendo a 

todos, com muita educação. Também quero aqui fazer coro ao elogio que o sargento Seixas fez pra 

Solange, a gente não está acostumado muitas vezes na palavra, no linguajar mais culto, vamos dizer 

dele, mas a gente faz com certeza concorda com o quê ele disse ali e me chama muita atenção a parte 

do se espelhar. Todos nós devemos se espelhar em bons exemplos. Se um vereador quando está fazendo 
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uma coisa melhor que eu, tá fazendo uma coisa boa, eu tenho que me espelhar para fazer uma coisa 

boa como ele não às vezes tentar diminuir a ação dele ou tentar desmerecer o trabalho dele, não, vou 

me espelhar para tentar para fazer pelo menos parecido e quem sabe buscar um reconhecimento. 

Também aqui está o professor Rafael, diretor do JJ, agradecer um amigo nosso, o Loivo que está na 

Secretaria de educação e toda semana está entrando em contato comigo, creio que com o professor 

também, a questão da obra da JJ parece que a ordem de início foi assinada né professor? A empresa 

esteve ali, mas agradecer que ele está sempre em cima, sempre cobrando e foi a missão que a gente deu 

para ele quando o partido indicou ele lá para a Seduc. Mas também agradecer o empenho dele e 

novamente colocar ele à disposição. Como ele é um CC do PP no governo do Estado, do professor e de 

todos os colegas vereadores que tiver qualquer demanda, seja na educação ou seja em qualquer outra 

área. Também quero aqui fazer um comentário presidente, na semana passada, na semana retrasada 

eu fui procurado por uma professora da rede municipal aí e creio que outros colegas também, tenho 

certeza que outros colegas também foram procurados onde já estava com uma pequena demanda para 

melhorar e qualificar o atendimento na suas salas, onde seria um espelho que seria importante para o 

atendimento ao aluno com transtorno do espectro autista e realmente é uma ferramenta importante, 

estava conversando com a minha esposa que é psicopedagoga que é uma ferramenta muito importante 

na educação, no ensino desses jovens. E foi pedido uma colaboração minha e de outros vereadores. Foi 

comprado o tal espelho só que me decepcionei, pois soube que a professora foi cobrada por ter pedido 

ajuda para os vereadores. E que o que tivesse que pedir, pedisse para Secretaria que a Secretaria 

providenciaria tudo. Eu sei, tem 2 professores aqui, sabem que esse negócio de dizer que a Secretaria 

fornece tudo que a escola precisa, onde está mentindo e tem muita demanda, muita carência nas nossas 

escolas, coisas grandes, como uma obra e coisas mais pequenas, mais simples, como um simples espelho 

de menos de 200 reais. E uma coisa que sempre me chama muito a atenção na parte da educação, do 

magistério, das comunidades escolares é o empenho da comunidade escolar, quando tem que resolver 

um problema da escola, quando uma escola faz uma janta, faz uma rifa, faz um encontro, qualquer 

coisa, sempre é visando o lucro para investir na própria escola. Coisas que a gente não vê em outros 

setores, mas nas escolas a gente vê muito isso, de fazer um esforço para qualificar o espaço onde os 

alunos, onde eles exercem seu trabalho e uma forma também procurando os vereadores, podem 

procurar o comércio, pode procurar outros setores para tentar resolver isso aí, essas carências e fui 

procurado e essa pessoa fez uma publicação na rede social, se todos os vereadores que teriam 

contribuído e não sei se isso causou algum... o que causou alguma irritação ou algum questionamento, 

foi até colocado o nome dos vereadores que colaboraram o quê que foi, mas me decepciona isso, saber 

que um quando um funcionário vai atrás, corre atrás de uma qualificação, de uma melhoria é cobrada, 

é questionada por seus superiores e inclusive, parece que foi até recolhido o tal espelho. Acho que a 

gente tem que é incentivar que as pessoas correram atrás para melhorar o seu espaço, a sua forma de 

trabalhar, principalmente quando for se tratando de criança. Então, deixo aqui a minha chateação com 

essa história, com o desenrolar que essa situação o tomou e me coloco sempre à disposição, 

independente do que aconteceu nessa situação aí, para as escolas sempre que tiver alguma demanda, 

alguma questão podem me procurar. Eu acho que a gente tem que ser ativo na busca de melhorias para 

o atendimento da nossa população, principalmente nas crianças. Nesse ponto, também acho que é muito 

importante o que o vereador Fábio está colocando aqui nessa casa, que é as emendas impositivas. Aí a 

gente vai numa escola, vê uma situação, vê uma carência, a gente tem mãos atadas ou então um alcance 

muito pequeno de estar buscando uma solução e com esse projeto passando nessa casa, se Deus quiser 

vai passar, a gente vai poder ser ativo para indicar. Olha, estou indo na escola Dom Pedro, lá tem tal 

situação e às vezes uma coisa simples, semana passada estava viajando com a van Secretaria de saúde, 

o motorista na chuva teve que descer da van para ir abrir a porta para o passageiro descer, arriscando 

a ter um acidente, sendo que uma coisa que custa 4000 reais, sendo que tomara que até lá já tenha se 

resolvido. Mas se ano que vem não tiver sido resolvido quando vê um vereador, pode botar uma emenda 

aqui, ó, não, eu quero destinar do meu valor 4000 reais pra botar uma porta automática na van, uma 
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coisa simples, mas às vezes por algum entrave, sabe se Deus o qual não ocorre." Usou a tribuna a 

VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Gostaria de agradecer ao secretário da assistência, o Alex e a assistente social 

Adriana, por estarem aqui, por virem colocar para nós a importância do projeto em si que vai ser 

votado hoje. Sou conhecedora, muito conhecedora de certo de algumas famílias, sem nominar famílias, 

da grande necessidade, da perca de tempo, às vezes de viagens nas estradas pelos responsáveis, pela 

profissional Adriana, que faz tanta falta uma assistente social, ficar na Secretaria e tem que ir a campo 

muito longe, às vezes e aonde que poderia dar mais atendimento se essas pessoas viessem para perto. 

Acho que foi um grande projeto. Vai ser um grande projeto e uma grande ajuda para esses profissionais 

que estão lutando pelas nossas pessoas. Gostaria de dar os parabéns à diretoria da Capela Passo 

Grande, vou citar aqui o nome de uma pessoa, do Alex Passos e a sua esposa, aí eu parabenizo toda a 

diretoria que promoveu o almoço beneficente para aquela menina, para Cristiane. Digo para a 

diretoria que se eu falei algum nome aqui, antes que promoveria esse almoço, me desculpe, mas hoje 

sei que foi a diretoria que promoveu, parabéns a eles. Importa que fizeram um grande movimento e sei 

que foi um grande lucro também. Eu acho que é merecidamente, a diretoria ganhar esses parabéns. 

Mas admiro, admiro, não pude me fazer presente porque o dia estava de chuvisqueiro e eu não estava 

ainda muito bem. Mas deixo aqui o meu agradecimento a eles. Também eu digo que muito nos honra 

de ver um elogio, um ofício encaminhado a esta casa por pessoas de fora que estão assistindo, não tão 

de fora porque a nossa Brigada merece os parabéns também pela atuação na pessoa do Seixas e de dos 

outros brigadianos que tão bem representam o nosso município, que estão sempre apostos. A nossa 

Brigada é diferenciada por estar sempre atuando e ser umas pessoas que tão bem representam, não 

estão aqui para marcação e sim para segurança nossa do município. Mas eu gostaria de falar também 

um pouquinho, vou me alongar um pouquinho, na festa do nosso agricultor que tão bem foi 

desempenhado, o dia do nosso agricultor responsável pela nossa mesa, pelo nosso alimento que vai 

para a mesa. Falando nisso também dizer que quem foi a responsável da visita da banda em nosso 

município, a Solange, merecidamente Solange, não sou de puxar saco de ninguém, mas o que é se diz 

para organizar eventos não tem, não tem outras pessoas aqui no Barão como você. E digo assim, tomara 

que tu continue, nunca canse porque nós precisamos de pessoas que interajam, que tenha conhecimento, 

que vão atrás. O que aconteceu com as nossas associações, o desfile tão bem. Uma nobreza, o nosso 

desfile. Quem assistiu vendo os produtos, vendo o churrasco, vendo o porco sendo assado. Então eu 

acho que isso abrilhantou o nosso desfile da nossa festa do agricultor. Parabéns ao presidente do 

Coderpa Giovanni Bednarek, ao executivo, aos funcionários que também trabalharam aqui, a parceria 

da nossa igreja na pessoa do padre Fábio e principalmente o nosso agricultor que se fez presente, sem 

o nosso agricultor não teríamos festa, então não deixamos nunca de dizer para eles. Trabalham sem 

um 13º, sem uma férias, só dependendo do pai lá de cima, não dar uma chuvarada, não dar uma seca, 

mas é o responsável pela nossa, pelo nosso alimento. As princesas e rainha, que também tão bem 

representaram a nossa cidade. Aqui foi falado também no lixo, que é um grande problema. Eu falo 

também da iluminação pública. O executivo está pecando, está pecando mesmo. Estamos precisando 

de que sejam consertadas lâmpadas, né? Muitas lâmpadas acendem durante o dia. O nosso interior 

precisa de lâmpadas e sei que quando houver o contrato daí vai aparecer o tempo ainda para a compra 

das lâmpadas, dos insumos que precisa, não é? Então eu acho que está mais que na hora de ser 

urgentemente feito esse contrato, que seja emergencial, emergencial como for, mas que seja feito porque 

está precisando e muito o nosso pessoal está nas escuras. Agradeço a aqui ao professor Rafael e a 

psicopedagoga Luciane que estão aqui nos assistindo hoje, venham sempre que puderem, é um prazer 

para nós. Também participei da audiência pública que teve aqui. Eu acho que é muito importante às 

vezes as pessoas participarem, sempre friso isso quando eu participo, para saber dos acontecimentos, 

assim como o vereador Marcos falou da saúde, né? As pessoas às vezes não sabem o quanto foi, não é 

feito na saúde, a gente só sabe, às vezes, quando der qualquer coisa errada, mas a importância de 

pessoas poderem participar da audiência pública para estarem por dentro de muitas coisas que 
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realmente acontecem." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram 

convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MARCIRIO, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Como falou o vereador Marcos, a 

gente é um pouco repetitivo, comenta muito, os vereadores comentam o mesmo assunto várias vezes 

como da festa do agricultor, mas jamais a gente poderia deixar sem comentar sobre a festa do 

agricultor, que o agricultor é o que alavanca nosso município, temos que valorizar a agricultura e 

nosso município. Lá da Invernada dos Abreus o pessoal não puderam vir com maquinário, porque foi 

meio em cima da hora ali que foi resolvido fazer o desfile e a gente, como é de longe, tem que se 

organizar não podemos vim, mas parabenizo todas as associações que se fizeram presentes, que 

trouxeram seus tratores, maquinário para desfilar, estão todos de parabéns, porque era muito trator, 

muita máquina, estava muito lindo o desfile. Eu vim de a cavalo trouxe meu cavalo na carrocinha para 

também desfilar junto com os cavaleiros ali. Agradeço também os cavaleiros que estavam também no 

desfile desfilando aí no dia da festa do agricultor para embelezar a nossa festa, porque é muito lindo o 

desfile, né? Também quero parabenizar o pessoal da Capela Santa Terezinha pela festa de ontem. 

Estava muito boa onde que eu me fiz presente lá, muita gente, muito bem organizado a festa, muito boa, 

quero deixar os parabéns para eles. Também quero parabenizar o pessoal lá do Passo Grande da João 

Batista pelo almoço beneficente que fizeram para Cristiane Menezes. Estava muito bom também, tinha 

bastante gente, muita da gente mesmo e o pessoal trabalhando da diretoria ali, todos pegaram junto. 

Estava todo mundo organizando de uma forma que ficou muito linda a festa, o almoço. Então, tinha o 

som lá, pessoal se divertiram, dançaram. E ajudaram, todos colaboraram para a Cristiane que ela está 

precisando de ajuda. A gente sabe da situação dela. É muito crítica e a gente tem que ajudar as pessoas 

quando estão precisando. Tem que fazer de tudo para ajudar as pessoas. Também aproveitar o gancho 

e convidar a todos que puderem se fazer presentes neste sábado que vem agora, vai ter um torneio 

beneficente também para ela lá em casa, lá na minha pista de rodeio. Então, convidar a todos que puder 

se fazer presente, se poderem ajudar ajudam porque ela está precisando. Já tem colegas vereador aqui 

que já ajudou o colega Leandro, colega Mateus, o Jaire, vereador Alvício já ajudaram aí. Espero que 

os outros colegas vereadores vão ajudar também de uma forma ou de outra, se não puder dar doação, 

porque a gente entende que a gente faz muita doação, então que vá lá, compre o ingresso, é 20 reais o 

almoço, comprar o ingresso e almoçar já está ajudando. Tomar uma cerveja com os amigos já está 

colaborando, então deixo o convite para eles e a todos que estão nos assistindo. Vamos lá, vamos pegar 

junto, porque numa hora dessa a gente sabe que pode contar com a população que a população pega 

junto. Essa é a vantagem da população baronense. Também quero convidar, no próximo final de 

semana para a festa na Aparecida. Vamos para a festa da Capela Nossa Senhora Aparecida, com 

certeza vai dar uma baita festa. A gente sabe que a outra festa do ano passado já foi uma festa muito 

grande e com certeza vai dar de novo. Então, deixo o convite a todos, vamos para a festa, colaborar 

com a Capela também. Falando sobre estradas, a gente é muito repetitivo que nem foi comentado, não 

é? A gente fala muito em estradas. A estrada da Invernada dos Abreus, Passo Grande está muito ruim, 

muito ruim mesmo. A gente vem esperando que faça, patrole essas estradas, faça a manutenção das 

estradas, há meses não sai feita, até essa semana estive conversando com os moradores daquela 

localidade. Eles me fizeram uma pergunta. Será que a gente, apresentando os documentos de veículo, 

talão de produtores a gente não consegue na justiça uma estrada. Porque a gente contribui, eu sei que 

tu está fazendo o que tu pode, tu chega lá tu pede a estrada, mas nós não temos sendo atendido. Eu 

digo, ó, é uma forma de demonstrar que não estão contentes com as estradas do jeito que estão. Talvez 

não vai conseguir, porque também a administração vai falar que não tem máquina, que é uma coisa ou 

outra e não vai conseguir fazer. Mas é uma forma de mostrar que não está gostando do jeito que está 

a situação." Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Queria parabenizar nosso atleta e baronense aí o Marcelo Prado 

aí que estava participando da maratona em Porto Alegre. É um grande rapaz que representa o 

município e que leva nossa bandeira às outras cidades. Então deixo meus parabéns a ele aqui. À Capela 
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dos Marques ali também pela grande festa aí no final de semana não pude me fazer presente, mas vi 

que estava um grande evento, todo mundo comentando. Meus parabéns também. Quero agradecer a 

assistente social e secretário que estiveram presente explanando sobre um projeto para nós vereadores 

é muito importante isso aí também. E parabenizar nossa administração aí, especialmente a nossa 

comunidade pela festa do agricultor. Foi um grande evento aí no dia, um evento em cima do laço aí 

que acabou se fazendo um grande evento, parabenizar todas as pessoas que se fizeram presente aí no 

desfile, é uma linda tradição da nossa cidade aí, especialmente as associações que vieram de longe 

para participar. Eu em especial, tive no desfile ali e sempre andava acompanhado do meu falecido pai 

no desfile e nesse desfile levei a minha pequena para desfilar junto comigo no desfile, uma tradição que 

passa de geração em geração aí. E agradecer as pessoas aí que depois do desfile aí me ligaram quando 

eu estava chegando em casa me dando os parabéns por ter visto a minha pequena no cavalo que era do 

meu falecido pai no desfile. É uma tradição muito linda, quero agradecer a todos aí que me ligaram aí, 

não é especial por mim, mas é uma tradição que vem da nossa cidade e é muito bonito isso aí que não 

morra nunca, isso que a gente possa cada vez abrilhantar mais o nosso desfile do nosso município. 

Quero fazer um comentário breve hoje, o meu tempo é curto. Estive na Antônio Guedes hoje e deixo 

aqui novamente o pedido ao secretário que providencie urgentemente aquele bebedor lá que já foi 

falado 10 vezes aqui. E coloquei um pedido de indicação nessa casa hoje referente a uma cobertura ali 

na escola. Eu estive falando com os professores e me relataram que fica difícil dar assistência na 

educação física para as crianças, porque de manhã cedo as primeiras aulas não pode ser dada por 

causa que tem sereno ali e no verão a questão do calor forte que as crianças não podem ficar na rua 

ali, não tem uma árvore para providenciar uma sombra naquele pátio da escola, é um grande pátio que 

a gente tem ali na escola, um pátio muito bonito, mas peço à administração que olhe com carinho esse 

pedido que a gente vem colocando aí para colocar uma cobertura ali naquele pátio da escola. Vi 

relatórios que falaram que a administração não tem condições de construir um pavilhão, um telhado 

ali do lado da escola e vi dizer que tem pessoas que já doaram o Brasilit mas, então uma administração 

que nem a nossa não tem condições de construir um prédio, um telhado do lado de uma escola, então 

que administração é essa? Eu me disponho a ir lá ajudar também, se tiver que abrir uns buracos lá, eu 

pego o trator, pego uma máquina na associação e vou lá. Se precisar eu dou também algum 

madeiramento também para fazer o telhado. Eu acho que se nós juntar a comunidade, a comunidade 

vai lá e ajuda a fazer esse telhado. Eu acho que é um bem para todas as crianças. Eu acho que a nossa 

comunidade com certeza faria isso o mais breve possível. Peço à nossa administração, então, que dê 

uma atenção especial. É um carinho a mais para nossas crianças e se tem como eu queria pedir para o 

senhor presidente ou o pessoal que nos auxilie nessa casa aqui, se conseguisse da nossa administração 

uma autorização formal, escrita para me liberar para recolher aqueles entulhos que tem no pátio da 

escola. Acho que foi o colega vereador Rodrigo e eu que o ano passado ou retrasado colocamos uma 

indicação para desmontar aquele antigo esqueleto, aquele prédio que tinha lá, agradecer até o Cléber 

Fallavena ali meu primo que foi lá com a máquina lá e levantou o que dava para levantar, desmontou 

e a gente acabou derrubando e ficou muito pedaço de madeira lá, toco enterrado, resto de Brasilit, 

então se a administração me concedesse uma autorização por escrito, eu iria lá com um caminhão, com 

um trator e arrancava aquele resto de madeira que tem no chão lá para não ter perigo de nenhuma 

criança vir a se machucar naquilo lá, então, se fosse isso possível presidente, gostaria que o senhor 

providencie pra nós aí." Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero dizer ao povo baronense que me sinto 

orgulhoso de fazer parte dessa casa como vereador de Barão do Triunfo, de ver o que eu vi nesse 

domingo na festa do agricultor. Sempre venho batalhando e sigo batalhando e trabalhando em prol do 

nosso agricultor. Para mim, é um orgulho muito grande, uma alegria muito grande no meu coração de 

ver as pessoas felizes de receber esses implementos agrícola para levar para suas comunidades que vai 

beneficiar as pessoas, não vai beneficiar o vereador Alvício, vereador A ou vereador B, vai beneficiar 

a comunidade baronense. Essa é a minha luta, é a minha guerra aqui dentro como vereador de Barão 
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do Triunfo, para que nós cada dia mais consiga mais êxito nós todos os vereadores, com emenda 

parlamentar, botando trator, botando ferramenta nas associações, nas comunidades para que a nossa 

agricultura continue crescendo com o nosso povo, são merecedores, são lutador, são guerreiro. Eu sou 

da agricultura, nascido e criado na agricultura, sei a dificuldade que a gente enfrenta no dia a dia, na 

agricultura. Então, para mim é um orgulho muito grande, ver as pessoas felizes da vida, de receber 

implemento para levar para sua região e também tirar o chapéu para os presidentes das associações 

que conseguiram montar as equipes e vim participar desse desfile, tiro o meu chapéu porque é difícil 

do jeito que estar a coisa não é fácil e sei que nenhum presidente sozinho conseguiria vim fazer o desfile, 

mas com o apoio das parcerias das comunidades conseguiram e foi um grande evento, surpreendeu até 

a nós todos, então estão de parabéns e pode contar com o vereador Alvício assim toda vez que precisar 

ir para qualquer coisa aí pode falar comigo aí que estou sempre disponível, não sou vereador de mídia, 

sou vereador de atitude. Me procure que a minha resposta pode ter certeza que vai ser um sim, seja a 

situação que for tudo sei que eu não vou fazer, a administração não vai fazer tudo, mas aquilo que está 

dentro dos meus alcances, das minhas possibilidades pode ter certeza que o vereador Alvício não se 

esconde das suas obrigações, do seu compromisso com o povo baronense. Não me escondo de nada, 

estou sempre ativo, estarei sempre lutando cada dia mais pelas associações, pelas comunidades, para 

que o povo seja beneficiado pela administração. E também quero agradecer porque hoje Cerro dos 

Abreus está quase todo patrolado, se Deus quiser vereador Marcírio, lá para essa semana entra semana 

que vem, Invernada dos Abreu vai melhorar também porque é a minha região também. Não só por 

causa que a minha região, mas tem parentes na Invernada dos Abreus, tenho no Passo Grande e tenho 

amigos em toda a região. Não quero só Cerro dos Abreus patrolado não, quero todo o Barão do Triunfo, 

estrada boa para todos, mas me sinto feliz de estar melhorando a nossa situação e, se Deus quiser, 

dentro de poucos dias com certeza nossas estradas vão estar bastante melhor, está sendo bem 

trabalhado, está ficando boa, a minha região ali já não posso me queixar, já tem pouca coisa para ser 

arrumado, mas estava bastante ruim também, mas graças a Deus a gente vem cobrando e o secretário 

vem fazendo, o que ele pode fazer com a sua força que ele tem com as pernas que ele tem para andar, 

ele está fazendo e se Deus quiser, lá para a semana que vem Invernadas Abreu também vai melhorar, 

pode ter certeza disso. Também quero dar os parabéns para a comunidade ali que teve a festa ontem, 

na Zona dos Marques, que estava uma grande festa, uma multidão, não tinha lugar para estacionar 

mais de tanto carro que tinha e tanta gente. Também quero convidar o povo para esse almoço nesse 

rodeio de vaca mecânica ali no nosso colega vereador Marcirio neste sábado em benefício à Cristiane. 

Sei que vai ser um grande evento que o povo, nosso povo é solidário, o nosso povo é um povo que dão 

as mãos e não mede esforço. Quero dizer que eu participo já de almoço comunitário, assim ajudando 

as pessoas a vários anos. Eu não tinha nem ideia de nunca concorrer a cargo público e eu já ajudava 

nesses eventos e continuo ajudando e vou seguir sempre ajudando com aquilo que eu puder as pessoas 

que precisar pode contar comigo não me encolho, eu ajudo naquilo que eu posso, pode ter certeza que 

eu já ajudava, não quando eu não era vereador e nem tinha ideia de nunca ser e agora como vereador 

venho fazendo a minha parte, seguirei fazendo. Pode contar sempre com esse vereador que está aqui 

porque não encolho minhas mão, dinheiro a gente gasta um e faz outro, saúde não se compra e nem se 

vende saúde não é fácil, só Deus na causa em certas situações e que a nossa amiga Cristiane tenha 

êxito e possa melhorar a cada dia, porque ela está vendo que o nosso povo baronense está dando as 

mão e está ajudando ela em tudo que ela está precisando e vamos seguir ajudando. Pode ter certeza aí 

Cristiane, saúde pra ti, que Deus te acompanhe nessa caminhada aí." O PRESIDENTE RODRIGO 

usou a palavra. "Vereador Fábio, o senhor pediu ali que eu tentasse arrumar algum papel escrito para 

o senhor poder retirar os pau lá. Eu acho que não precisa. Acho que o senhor, se o senhor conversar 

com a diretora e ela autorizar de repente num sábado, eu acho que não tem problema. Eu há um tempo 

atrás, quando um dos meus guri estudava aqui na escola do Arroio Grande, eu o Vanderlei, o guarda 

ali do Banrisul, a gente falou com a Tiele e retirou umas pedras que tinha bem na porta da escola e uns 

tocos que eram um perigo naquela escolinha do Arroio Grande. Então eu acredito que se o senhor 
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conversar direto com a diretora, acredito que como o senhor é pai de aluna, vai liberar e também me 

coloco à disposição para lhe ajudar se precisar. Também aproveitando o ensejo aqui foi falado hoje aí 

e eu também recebi uma cobrança sobre folhas de ofício na escola. E o qual eu sei que a prefeitura 

licitou um monte de folha de ofício. Cobrei da secretaria da educação a qual fui cobrado por uma 

professora que estaria faltando folhas de ofício na escola, mas disse é impossível. Tem um monte ali na 

prefeitura, que foi licitada. E aí eles me disseram que a história não era bem aquela. Então eu vou ler 

aqui uma nota explicativa que a diretora me mandou da escola. Em relação ao comentário que um 

vereador municipal fez na sessão da Câmara municipal de vereadores na última segunda-feira, 

22/05/2023, onde citou que a escola municipal Antônio Guedes Brandão estava sem folhas de ofício 

para o trabalho dos professores da escola, gostaria de esclarecer que a escola citada nunca ficou sem 

folhas de ofício. A escola teve um curto espaço de tempo de 5 dias, onde estavam com poucas folhas, 

mas já havia sido efetuado a compra e estava aguardando a entrega. Existe uma regra dentro da escola 

onde limita o número de cópias para cada professor pois é de extrema importância que o aluno também 

faça a cópia de aulas do quadro para que desenvolva a sua escrita, pontuação, uso de parágrafos e 

grafia das letras. Portanto, temos um determinado limite de cópias para que os professores não façam 

uso somente de folhas xerocadas nas séries iniciais e finais. Atenciosamente. Diretora Kellen Bonnes 

Pinzon. Então eu recebi não sei se todos os colegas vereadores receberam via WhatsApp. Só para deixar 

explicado que eu também me preocupei, assim que a professora que me mandou um whats cobrando as 

folhas. Fiquei preocupado, mas então de acordo com a diretora, não é bem o que foi me passado." Em 

seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade 

as seguintes proposições, Projetos de Lei: INDICAÇÃO Nº 035/2023 DO VEREADOR MARCIRIO 

que seja estudada a possibilidade de contratar um agrimensor e um advogado para realizar a 

regularização das propriedades do município que ainda não estão regularizadas. INDICAÇÃO Nº 

036/2023 DOS VEREADORES RODRIGO, ALVICIO, MARCOS, FABIO E LAURENI que seja 

estudada a possibilidade de cedência de um trator para a Associação Comunitária Nossa Senhora 

Aparecida. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 031/2023 DO VEREADOR JAIRE VARLEI que seja 

providenciado colocação de placas de sinalização de trânsito e até mesmo de quebra mola na estrada 

que passa em frente à Escola Egídio e Comercial Rural. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 032/2023 

DOS VEREADORES FABIO, MATEUS E LEANDRO que seja providenciado colocação de placas 

de redução de velocidade em frente à escola municipal Antônio Guedes. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA Nº 033/2023 DOS VEREADORES FABIO, MATEUS E LEANDRO que seja 

providenciado conserto dos brinquedos da escola municipal Antônio Guedes, bem como que seja 

adquirido brinquedos novos e que seja realizado construção de uma cobertura no pátio da escola para 

realização de atividades na rua. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 027/2023 DOS VEREADORES 

MATEUS, LEANDRO E JAIRE VARLEI que informe o lucro da Festa do Agricultor, especificando 

o valor de cada setor. PROJETO DE DECRETO N° 003/23 Decreta ponto facultativo na data que 

indica e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 036/23 Cria o programa aluguel social no 

município de Barão do Triunfo, como benefício da política municipal de habilitação e dá outras 

providências. PROJETO DE LEI Nº 039/23 Autoriza a abertura de crédito especial no valor de R$ 

120.000,00 (cento e vinte mil reais), dá a fonte da cobertura e outras providências. PROJETO DE 

LEI Nº 040/23 Altera o art. 1°, inciso I da Lei Municipal n° 524/2022 e dá outras providências. 

PROJETO DE LEI Nº 041/23 Autoriza o Poder Executivo a contratar emergencialmente 01 (um) 

Orientador Educacional, (01) um psicólogo para atender excepcional interesse público pelo prazo que 

especifica e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 044/23 Altera o art. 2° da Lei Municipal n° 

605/2023 e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 045/23 Autoriza a abertura de crédito 

especial totalizando o valor de R$ 8.000,00 (oito mil reais), dá a fonte da cobertura e outras providências. 

PROJETO DE LEI Nº 046/23 Cria 01 (um) cargo de assistente social 30 horas, fixa o padrão salarial 

do cargo criado, extingue 1 (um) cargo de assistente social 20 horas, altera o quadro de cargos de 

servidores efetivos do poder Executivo municipal e dá outras providências. Após, passou-se ao espaço 
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dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou 

novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Só quero parabenizar as associações 

que antes do meu discurso ali na Tribuna não citei as associações que se esforçam e vem muitas de 

longe, como o caso da Aparecida, Cerro dos Abreus, Costa da Serrinha vem de longe participar do 

desfile e estão sempre inovando. Até me coloquei ali a questão de rotina, como se o desfile fosse sempre 

uma rotina, mas não, sempre estão inovando, sempre buscando melhorar e todo ano a gente fica cada 

vez mais orgulhoso de estar participando. Para mim foi um orgulho pela primeira vez estar 

participando, desfilando de trator desse desfile. E torcer que ano que vem esteja melhor ainda. A 

questão da escola da Antônio Guedes, eu me coloco à disposição ali para ajudar no que for preciso a 

arrumar o pátio. No ano passado ali o Claiton e o Bedum que estavam recolhendo as madeiras, até 

ajudei um pouco. Mas como o colega falou, tem bastante material, tem umas grades do portão antigo 

do posto de saúde aqui, aquelas grades era do posto de saúde aqui, foram para lá e tem bastante tijolo. 

Tem bastante coisa ali que tem que ser destinado, não adianta ficar lá estorvando no pátio da escola, 

então me coloco à disposição para estar auxiliando no que estiver ao meu alcance." Usou a palavra o 

VEREADOR ALVICIO, Líder do MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua 

primeira saudação. "Quero também dar os parabéns à janta que foi servida ali no clube de mães ali 

perto da Certaja na associação Carlos Gomes nesta sexta-feira passada, onde pude me fazer presente 

jantar ali, estava uma excelente janta. Quero dar os parabéns para os organizadores ali onde a ex-

vereadora Luciane Teifke estava ali organizando aquele jantar e foi uma grande janta, estava boa a 

janta, estava muito bem organizada, estão de parabéns aquela comunidade ali. Também volto convidar 

o povo para se fazer presente nesse almoço beneficente ali no nosso colega vereador Marcírio, neste 

sábado em benefício à Cristiane, onde se Deus quiser quero estar ali presente almoçando ali com o 

povo ali e proseando com o povo ali, com os conhecidos ali fazendo um grande evento para ajudar a 

nossa amiga aí que é uma pessoa muito carismática, uma pessoa muito boa e muito lutadeira e 

guerreira e com certeza vamos vencer essa guerra junto com ela. Também convidar o povo para a 

grande festa ali na Capela Aparecida, neste domingo, com certeza vai ser uma grande festa, porque as 

festas estão sendo bastante grande. Cada vez as comunidades estão se organizando melhor e cada vez 

os eventos estão superando cada vez maior. Com certeza vai ser ainda maior que o ano passado. Ano 

passado já foi muito boa a festa, muito grande e com certeza nesse domingo também vai ser grande. 

Então convido a todo o povo baronense que se faça presente nesses eventos, que é muito importante a 

presença de todos e o nosso povo, não canso de dizer, um povo solidário nessas horas que nem de 

doença, de dificuldade, nosso povo dão as mão. Está aí o exemplo que eu vi a postagem ali, quero dar 

os parabéns ali para o presidente ali da São João Batista, que é o Alex ali que organizou esse almoço 

ali foi um dos organizadores, junto com a sua equipe ali, e estão todos de parabéns. Todos que 

participaram, todos que ajudaram. Segundo a informação que eu tenho sobrou mais de 18000 reais 

para ajudar a Cristiane, então só temos que dar os parabéns para todos que participaram para todos 

que ajudaram aonde a gente se inclui junto, ajudando e dando as mãos. Então nosso povo estão de 

parabéns nessa parte aí eu tiro o chapéu para o nosso povo baronense, nosso povo do interior ali não 

tem pra bater nosso município de Barão do Triunfo nessa situação aí, já não é o primeiro, é várias 

situações que a gente enfrenta e sempre tem um resultado positivo, então só tenho a agradecer a todo 

pessoal que deram as mão e ajudaram." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do 

PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também 

estava falando a respeito do lixo, eu já vou deixar esse pedido nesta casa. Eu tive lá no Morrinhos, está 

cheio de novo lá presidente que nem o senhor falou aquela vez que tinha pedido para o senhor então já 

deixo esse pedido nesta casa, sei que não é com o senhor, mas deixo esse pedido, se eu ver o caminhão, 

se eu não ver pede para eles ir lá tirar aquilo lá, está virando já... começa largar do lado de fora, os 

cachorros começam a rasgar, vai virando uma anarquia aquela sacola, mas deixo o pedido nesta casa 

que seja feito o mais rápido possível. Também não vou deixar de deixar o convite. Tem esse na cancha 

do colega Marcírio aqui em prol da Cristiane. A gente está sabendo que ela está precisando disso aí. 
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Se Deus quiser, eu vou lá ter então deixo esse pedido aí. Também não vou deixar de parabenizar pela 

passagem do seu aniversário, presidente. Meus parabéns, já mandei pro senhor agora pessoalmente 

aqui, seja tudo de bom na sua vida aí. Também a sobrinha dele, que é a minha enteada, a Eduarda, 

mando os parabéns para ela foi sexta-feira os seus 19 anos e a minha, minha filha é sábado agora, uma 

faz 19 a outra também, é uma perto da outra, mas ainda ela não fez, vai se nesse sábado agora, então 

deixo esse parabéns pra ela e pro senhor também presidente." Usou a palavra a VEREADORA 

LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Parabéns presidente que Deus te ilumine teus caminhos. Sucesso sempre. Sabe que a gente 

aprecia muito você também. Gostaria de agradecer a visita do ex-prefeito Urbano na nossa festa, 

Urbano Knorst, que era prefeito de São Jerônimo, veio nos visitar e até frisou que foi o quando iniciou 

o processo de emancipação do nosso município ele era o prefeito. Nós éramos distrito de São Jerônimo, 

então ele acompanhou todo o quadro de emancipação e veio também representar a deputada Kelly e o 

deputado Marcelo Moraes, deputado federal Marcelo Moraes. Então agradeço ao Urbano que sempre 

se faz presente no nosso município, não esquece de Barão do Triunfo." Usou a palavra o VEREADOR 

LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Também quero deixar aqui os parabéns para o presidente pela passagem de seu aniversário. 

Tudo de bom para o senhor, sua família. Também queria aqui agradecer pelo Marcelo Prado, que pediu 

para agradecer, sobre eu doei a bandeira e o pessoal aqui também, os colegas ajudaram também com 

um tanto de dinheiro, e depois eu fiz um pedido para a população aí e conseguir até uma ajuda bem 

grande, e ele vai poder correr a maratona dele e vai fazer a são Silvestre em São Paulo, então ele fica 

faceiro, que ele percorreu em Porto Alegre ali, deu 1 hora e 52 minutos. Entre 22000 atletas ele ficou 

em 1349. Então ele está aqui agradecendo ao pessoal que fez o Pix e as ajuda. Ele botou aqui, levar a 

bandeira de Barão do Triunfo para o mundo, então a gente fica feliz que esse rapaz tá levando a nossa 

bandeira aonde ele percorre. Também aqui queria dar os parabéns que não tinha comentado antes da 

janta no clube de mães ali sexta-feira passada que teve. Agradecer a todos que ajudaram, todos da 

copa, da cozinha. Também tinha massas, vaca atolada, feijoada, uma janta muito boa. O pessoal ali 

tão de parabéns mesmo para todos. Também queria comentar aqui até o colega Marcos falou sobre o 

pessoal da fiscalização que estão fazendo um belo trabalho. E eu agora quero aproveitar o gancho aqui 

e comentar que eu sou o vereador que luto por todos. Eu acho que tem que ter o direito da meia diária 

deles, já botei o pedido na casa aqui com algum colega. Então eu batalho por todos. Eu não acho justo 

alguém subir lá para cima e ganhar meia diárias se eles estão fazendo o papel deles e eles não ganhar. 

Então eu brigo por todos. Eu sou vereador Maninho e sou por todos, então estou lutando por eles aí 

vou bater nessa tecla até o prefeito pagar o direito deles. Também queria fazer o convite aqui da festa 

de domingo Nossa Senhora Aparecida. Quero ver se consigo fazer presente lá. O pessoal ia apoiar as 

Capela e as festa aí. Também queria desejar sorte pro secretário coordenador aí, o coordenador Helvio 

que assumiu a Coordenadoria da saúde e também o do desporto, secretário aí coordenador Adilson. 

Não sei se é coordenador ou secretário. Coordenador, queria dizer para ele fazer um bom trabalho, 

que se precisa puder ajudar estou aí para ajudar e não só para cobrar. Quero que eles façam um bom 

trabalho aí para nossa cidade e pelo nosso povo e um boa noite a todos." Usou a palavra o 

VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou novamente quem não estava presente em sua 

primeira saudação. "Volto também a convidar o pessoal para esse torneio beneficente que a gente vai 

fazer em benefícios para Cristiane, peço apoio de todos, as pessoas que quiserem ajudar, entre em 

contato com a gente que quanto mais doação a gente conseguir melhor que a gente vai poder de repente 

fazer o almoço com doação aí sai livre um valor para ela, porque ela precisa muito, a  família não 

consegue trabalhar tendo uma pessoa doente na família, a família toda não consegue trabalhar, então 

só viaja, viaja, vi só gastando e não há verba que chegue. Então a gente numa dessa a gente tem que 

pegar junto, tudo junto para ajudar essa família, para que possa atender bem ela quando ela tiver no 

hospital que não vai faltar dinheiro para passar necessidade. Então por isso resolvi fazer esse torneio 

beneficente para ajudar ela e ajudei no outro também, que teve outro almoço ali na São João Batista e 
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me coloco à disposição da família também no que precisar de mim, estou disponível, já conversei com 

o irmão dela. Vai ter que ir várias vezes para Santa Cruz, se precisar, eu levo, já levei vários pacientes 

lá também e levo ela também o dia que precisar, pode contar comigo. Passei para o Gilmar já essa 

mensagem." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não 

se fazia presente na abertura da Sessão. "Também não posso deixar aqui de parabenizar todos os 

envolvidos pela festa do agricultor desde a administração, nossos funcionários da Câmara, 

funcionários da prefeitura que se empenharam durante o mês e durante a semana arrumando, limpando 

a cidade e organizando que o desfile acontecesse. Às nossa soberanas, inclusive, peço desculpa a elas 

aqui que no dia do desfile da abertura eu esqueci de citar o nome delas ali no palanque, então 

cumprimentar elas que estavam representando o nosso município aí nossas soberanas. E a todas as 

associações que participaram do desfile e as associações também, que não puderam vir por algum 

motivo, mas as que vieram em especial, meus parabéns, tivemos mais de 100 trator aonde daqui a pouco 

pensávamos que não ia ter nem 50 e veio mais de 100 tratores, as associações vieram forte, como 

sempre vieram, não tinha aquela questão de competição que foi um dos propósitos e aonde também 

parabenizo a administração por dar um prêmio de participação às associações que participaram, 

associação dos apicultores também aonde eu sempre que tive nesse município onde eu sempre desfilei 

a cavalo, ultimamente até era na carroça não é Marcos? Do Grenal. Acho que foi o único ano que eu 

não participei, até por ser presidente, estava ali representando esta casa em cima do palanque e sempre 

gostei de desfilar a cavalo. Meu último desfile a cavalo eu pude, inclusive, não sei se o vereador Fábio 

está lembrado, homenagear o pai dele, que sempre foi um grande amigo meu em desfiles, o qual pedi o 

cavalo emprestado para o Fábio e desfilei com cavalo a cabresto para homenagear o nosso querido 

falecido Euclides. Então sempre participei em todos os desfiles, esse foi o primeiro que não participei 

desfilando, mas estava presente ali, inclusive, citei o nome de todos os vereadores que eram favoráveis 

ao nosso desfile, e que estavam preocupados com a nossa festa. Também agradecer o prefeito, Danio, 

a Viviane, a Daiane que estiveram aqui na prestação de contas do quadrimestre aqui nessa casa, aonde 

estava o vereador Marcos e a vereadora Laureni junto comigo aqui aonde já foi falado por vários os 

números muito bons, às vezes a gente reclama alguns detalhes da saúde. A gente sabe que tem umas 

coisinhas que fica mesmo muitas vezes, mas os números são muito bons da saúde. Uma coisa que me 

chamou atenção, até porque foi uma conquista que o meu deputado e do Marcos do PMDB enviou para 

esse município que foi o aparelho de ecografia aonde querendo que em 4 meses por baixo a economia 

do bolso das pessoas que utilizaram esse serviço, que foram 243 pessoas, deu uma economia no bolso 

delas diretamente de 30000 reais em 4 meses porque a pessoa pagava 100 reais em Porto Alegre, no 

mínimo mais uns 20 gastava com café ou com almoço lá em Porto Alegre. Então eu fiz uma conta básica 

de 120 reais aí que cada munícipe gastava para fazer esse exame, então vocês olhem só. E uma notícia 

boa, né, Marcos? O secretário trouxe para nós que era 60 por mês aumentou para 80 por mês. Aonde 

vai ser uma economia maior para o nosso município, nosso munícipe. Então fiquei muito contente 

também parece que não pode, mas em 4 meses os exame de laboratórios, aí foi 3941 exames. Número 

muito expressivo pago pela população, pela administração pública aonde fiz uma cobrança aqui e eram 

a situação das ecografia. Consultava o médico, pedia, depois tinha que vim de madrugada para marcar, 

agora não até para a população saber. O médico pediu a ecografia, já sai direto, já vai lá e já marca. 

Então, também é uma coisa que ficou melhor, a pessoa não precisa, vim 2, 3 vezes no município se 

mora no interior, já no mesmo dia faz tudo. Isso foi mais um grande item que tem no nosso município 

que não tinha. Queria aqui, falei já para o Alex, que foi um dos organizador lá do almoço da Cristiane, 

o qual ajudei ele e parabenizei a equipe dele para ele pessoalmente, não pude estar lá. Até porque era 

o dia do meu aniversário. E a gente nunca sabe quem vai visitar a gente e aí eu tive que ficar por casa. 

Mas dei minha colaboração, tô ajudando no que eu posso eles. E dar os parabéns a eles lá que sempre 

faz um evento muito bom e que deu um baita lucro para a Cristiane, que está passando por esse 

problema aí, mas se Deus quiser, vai passar. Também aos eventos deste final de semana. Pedir 

desculpa, não pude me fazer presente. Não estava bem de saúde e não estou ainda. Então pedi desculpa 
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aí à Capela ali da Zona dos Marques, ao clube de mães aonde eu não pude me fazer presente aí nesses 

eventos tão importantes para a nossa comunidade. Também agradecer aqui o secretário de obras pela 

ponte que eu fui cobrado aqui nessa casa pelos moradores, ali nos Prados ali aonde parece que já está 

pronta, hoje fizeram então quero agradecer o secretário. Acho que é o trabalho dele, mas é importante 

a gente sempre prestigiar quando a gente é atendido. Sei que não foi por causa do meu pedido, que 

igual não é uma obrigação dele fazer porque eu pedi, mas ele reconheceu que era a necessidade. Isso 

eu fico contente. Também o rapaz do caminhão do lixo que eu já falei em outra sessão. Acho que não 

custa de repente os vereadores conversar. Antes era o Helvio, agora não sei quem é que tem o número 

desse rapaz aqui, do caminhão do lixo, ele é muito acessível, eu pedi para ele semana passada que 

recolhesse Cerro dos Abreus, eu e o Alvício conversando, o qual recolheu hoje né Alvício? Então vou 

passar Lagarto, essa dos Morrinho e essa que o vereador Maninho também falou ali para ver se ele 

recolhe, pelo menos esse está tendo diálogo. Sei que de repente não é na perfeição que tinha que ser, 

mas a gente pede para ele, em questão de pouco tempo ele resolve. Foi o vereador Fábio ou o Maninho, 

não me lembro, pediu ali da Cachoeira, ele resolveu. Então está sendo por enquanto, está sendo bom 

de lidar com esse cara. Também a licitação das lâmpadas saiu hoje. Tomara que dê certo parece que 

ganhou uma empresa lá de Santa Cruz. De repente, é uma empresa que a gente não conheça. Tomara 

que faça um bom serviço porque o Carreirinha com todos atrapalhos e às vezes demorava, até porque 

ele é o único eletricista e atende muita gente na região, mas também é um cara da cidade e fazia. Então 

tomara que essa empresa que ganhou, se der tudo certo a documentação que cumpra o seu papel que é 

arrumar essas lâmpadas aí que a gente vem pedindo a tempo." Nada mais havendo a tratar determinou 

encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia doze de junho de 

2023. 

 

 

Sala de Sessões, 05 de junho de 2023. 
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